
○タマネギの根を先端から３mmほど切る。

○切り取った根を 60℃ くらいの うすい塩酸 の中で１分間ほど

あたためる。それはなぜか。

細胞と細胞の結合を切って，細胞と細胞を離れやすくし観察を
しやすくするため。

※なぜ根の先端部分を用いるのか。

細胞分裂がさかんにおこなわれている部分だから。

(ア)

イカ メダカ

トカゲ ハト

ネコ

Cグループ

Bグループ

Dグループ

Aグループ

観点ア:背骨をもつ(せきつい動物)

観点イ:
えらをもつ

観点ウ:胎生である

観点エ:陸上で生活し，卵生である

答 ３ Ｃグループは観点イ

軟体動物

水中に住む

a Ｂの生物の量が（ ）した。

b Ｃの生物の量が増加し，Ａの生物の量が（ ）した。

c Ｂの生物の量が（ ）した。

d Ｃの生物の量が減少し，Ａの生物の量が増加した。

e ａ～ｄの過程を経て，再び全体の生物の量のつりあいがとれるようになった。

(イ)

A

B

C

減少

減少

増加

答 １

(ウ)

答 ２

Ｄグループは観点ウ

Ｘ減少，Ｙ減少，Ｚ増加

細胞どうしの結びつきを弱くするため

タマネギの根を用いて細胞分裂のようすを観察する実験の手順の中に，

根の先端部分を切りとってうすい塩酸に数分間ひたす操作がある。この操

作を行う理由として最も適するもの選びなさい。

３
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